
第5号様式(第7条関係) 

 

会議録 

会 議 の 名 称  平成２８年度第１回清須市防災会議 

開 催 日 時  平成２８年８月２４日水曜日 午後２時から 

開 催 場 所  清須市役所本庁舎３階 大会議室 

議 題 

(1) 清須市地域防災計画の見直しについて 

(2) 平成２８年度清須市総合防災訓練について 

(3) 平成２８年度市の防災行政について 

(4) その他 

会 議 資 料 

資料1-1・2   清須市地域防災計画の見直しについて 

参考資料     清須市地域防災計画附属資料目次 

資料1-3     清須市地域防災計画新旧対照表 

資料2-1・2・3 平成２８年度 清須市総合防災訓練概要 

資料3-1・2・3 平成２８年度 防災関連事業計画について 

公 開 ・ 非 公 開 の 別 

(非公開の場合はその理由) 
 公開 

傍 聴 人 の 数 

(公開した場合) 
 ４人 

出 席 委 員 

加藤会長、永田委員、齊藤（孝）委員、青山委員、高橋委員、

向井委員、鈴木委員、田上委員、齋藤（雅）委員、小川委員、

堀尾委員、加藤委員、水谷委員、武藤委員、木全委員、大嶋

委員、神戸委員、中村委員、阪口委員、犬飼委員、郷委員 

欠 席 委 員 山岡専門委員、片田専門委員、村瀬委員 

出 席 者 ( 市 ) なし 

事 務 局 

〔総務部 防災行政課〕 

大橋部長、後藤課長、舟橋副主幹兼係長、江川主任、高萩主

事、横井主事、中村防災官 

〔建設部 土木課〕 

宮崎部長、伊藤課長 

会議の経過（要旨） 

 

●事務局 

 はい、それではお待たせいたしました。ただいま定刻となりましたので、ただいまから

平成２８年度第１回清須市防災会議を開会いたします。皆様方におかれましては本日ご参

集いただきまして誠にありがとうございます。私は本日司会を務めさせて頂きます防災行

政課長の後藤でございます。よろしくお願いいたします。 

それでは開会に先立ちまして、委員の出席状況につきましてご報告させていただきま

す。本日、片田専門委員、山岡専門委員、村瀬委員から欠席の報告をうけておりますが、

委員の半数以上の方が出席されております。従いまして、清須市防災会議条例第５条第２



項の規定によりまして、本会議が成立していることをご報告いたします。 

なお、本日は「清須市附属機関等の会議の公開に関する要綱」第３条の規定により公開

会議となっておりますので、よろしくお願いします。 

なお、傍聴人各位におかれましては同要綱第６条第４項の規定によりお手元に配布をい

たしました遵守事項に従っていただきますようお願いをいたします。 

続きまして、会議の開催に先立ちまして、委員の委嘱でございますが、清須市防災会議

条例第３条の規定に基づきまして、市長より委嘱させていただいております。委員の任期

につきましては平成３０年３月３１日まででございます。委嘱状につきましては市長より

交付させていただくのが本来でございますが、時間の都合上机の上に置かせていただきま

したのでよろしくお願いを申し上げます。 

それでは只今から清須市防災会議を開催いたします。開催にあたりまして清須市防災会

議会長でもあります加藤市長から挨拶申し上げます。 

 

●加藤会長 

（市長挨拶） 

 

●事務局 

ありがとうございました。それでは次第に沿って進めさせて頂きます。大変恐縮ではご

ざいますが、本日が本年度の第１回目の会議でございますので、初めて顔を合わされる方

もお見えのことと存じます。また、今後も皆様方のご協力を得て進めていかなければなら

ないことが沢山ございますので、それぞれの自己紹介をお願いしたいと存じます。それで

は誠に申し訳ございませんが、西枇杷島警察署長様から順番によろしくお願いします。 

 

●各委員 

（各委員挨拶） 

 

●事務局 

それではこれより議事に入らせていただきます。本日ご持参頂きました、資料のご確認

をお願いいたします。順番に読み上げさせて頂きますのでよろしくお願いします。 

まず１ページ目、Ａ４で次第がございます。続きまして、会議の配席図、委員名簿、専

門委員名簿となっております。続きまして、次からはＡ３資料になります。資料１－１、

清須市地域防災計画の見直しについて。１枚めくっていただきますと、資料１－２、同じ

く地域防災計画の見直しについてでございます。１枚めくっていただきますと、参考資料

というものがついているかと思います。こちらの方は、清須市地域防災計画の附属資料の

目次を参考資料としてつけさせていただいております。次、１枚はねていただきますと 

資料の２から始まります。資料２－１、平成２８年度清須市総合防災訓練概要。１枚はね

ていただきまして、資料２－２、細部実施要領。１枚はねていただきまして、資料２－３、

平成２８年度清須市総合防災訓練会場図。１枚めくっていただきまして、資料３になりま

す。まず資料３－１、平成２８年度防災関連事業計画について（ハード事業）。一枚はね

ていただきますと、資料３－２、平成２８年度防災関連事業計画について（ソフト事業）。

そして最後になりますが、こちらはＡ４資料になります。資料３－３、先程のソフト事業

の続きとなっております。資料の落丁等ございませんでしょうか。はい、ありがとうござ

います。すみません、もうひとつございました。別冊で資料１－３として、清須市地域防

災計画新旧対照表をお渡ししてあると思います。全部で８６ページほどございます。 

はい、それではここで会議進行につきましては、会長であります市長にお願いをいたし

ます。 

 

●加藤会長 

はい、それではこの会議の進行を務めさせて頂きます。只今から議事に入ります。始め



に議事１の清須市地域防災計画の見直しについて議題といたします。それでは事務局から

説明をしてください。 

 

●事務局 

はい、それでは議題１清須市地域防災計画の見直しについて、今から舟橋の方から説明

がございますが、今日初めてこちらの方にお見えになった方もお見えになりますので少し

前回の会議の内容をお話しさせていただきたいと思います。３月の２４日にですね、平成

２７年度の第２回目の防災会議の開催をさせていただきまして、その場で今回の清須市地

域防災計画の全面改訂ということで、素案の方を皆様方にお配りさせていただきました。

そこで、ライフライン事業者の皆様方や自主防災の本部長の方々からご意見をいただきま

して、その会議の席では、審議を継続するということで現在に至っておりますので、本日

はその原案等の承認も含めまして審議の方をさせて頂きたいと思います。よろしくお願い

します。 

 

●事務局 

防災行政課の舟橋でございます。よろしくお願いします。それでは資料１－１の清須市

地域防災計画の見直しについてご説明させていただきます。恐れ入りますが座って説明を

させていただきます。 

（資料１読み上げ） 

資料１につきましては以上で説明を終わりますが、各委員におかれましてお気づきにな

られた点に関しましてご意見をお願いいたします。以上でございます。 

 

●加藤会長 

はい、ただいま協議事項１の説明が終わりました。この件につきまして、ご質問、ご意

見、ここを聞いておきたいということがございましたら、何でもいいですからご質問して

ください。 

はい、それではまた後ほどでもいいですので、次に移らせていただきます。それでは、

ご意見が無いということで、この清須市地域防災計画の見直しについては原案の通り承認

することに異議はございませんか。 

 

●委員 

異議なし。 

 

●加藤会長 

はい、ありがとうございます。ご異議がございませんので、原案の通り承認することに

決定いたしました。 

それでは次に、２の平成２８年度の清須市総合防災訓練について事務局説明してくださ

い。 

 

●事務局 

はい。それでは、資料２－１の平成２８年度清須市総合防災訓練概要について説明いた

します。 

（資料２読み上げ） 

資料２については、以上で説明を終わります。 

 

●加藤会長 

はい、只今説明がありました、この点につきましてご質問、ご意見ございましたらどう

ぞ。 

 



●事務局 

すいません、今回ですねこの防災訓練に初めてライフラインの関係の方々にご参加して

頂けるものですから、もしライフラインの関係の４事業者の方にこういう所を見て頂ける

とありがたいなということがございましたらこの場を借りて御発表頂けるとありがたい

と思うのですがいかがでしょうか。よろしいですか。もし何かこういう所を見ていただけ

ればという所がございましたらご発言頂けるとありがたいのですけれどもよろしいです

か。 

 

●加藤会長 

はい、何かございますでしょうか。なければ次に移らせていただきます。 

次に議事の３ですけど平成２８年度防災関連事業について事務局から報告してくださ

い。 

 

●事務局 

はい、それでは資料３－１の平成２８年度防災関連事業計画について、ハード事業をご

説明いたします。前回の防災会議でご報告した事項となりますが再度説明をさせていただ

きます。 

（資料３読み上げ） 

資料３につきましては、以上で説明を終わります。 

 

●加藤会長 

はい、資料３の説明が終わりました。これは平成２８年度の事業の計画でハードソフト

に渡っての説明でございます。内容のわからないことも含めましてご意見、ご質問ござい

ましたらどうぞ。 

 

●大嶋委員 

西枇地区自主防災会大嶋です。避難所関連事業の事でお聞きいたします。マンホールト

イレの関連なのですけど、今回校舎長寿命化等改修事業の中で、わたくしは西枇杷島小学

校が避難所ですので、この時の工事の中でこのマンホールトイレというのは工事をやって

いただけるのですか、全く別物なんですか。 

 

●事務局 

はい、この長寿命化の改修工事とマンホールトイレはまったく切り離して考えていただ

きたいと思います。先程防災計画のご説明の中で申し上げましたけども、いわゆる学校の

敷地内に設置をした方がいいのか、それとも宅外ですね、学校の敷地外の例えば下水道の

本管に直接そういうのを設置できるようにした方がいいのかというのを実はまだ各部署

と研究させていただいております。昨日も実は協議をいたしまして、そのへんのところも

今後また研究をさせていただきたいということで、今各部署やっておりますので、今回の

長寿命化の改修工事とはちょっと切り離してお考えいただきたいと思います。 

 

●大嶋委員 

はい、わかりました。またよろしくお願いします。 

 

●加藤会長 

他にありませんか。なんでもよろしいですよ。 

はい、無いようでございますのでこの件についての報告は終わらせていただきます。そ

れではこれで全部スケジュールは終わりました。事務局から何かございましたら、どうぞ。 

 

 



●事務局 

はい、それではですね、今後のスケジュールについて少しご報告を申し上げたいと思い

ます。次回の会議につきましては、一応年度末、２月若しくは３月に会議の開催をお願い

したいと存じておりますのでよろしくお願いします。そして、その時点で新しく作り上げ

る地域防災計画の成果品をお渡しする予定をしておりますのでよろしくお願いします。以

上でございます。 

 

●加藤会長 

はい、それでは本日の会議の議事はすべて終了いたしました。会議を終了いたします。

 長時間にわたって慎重審議、誠にありがとうございました。それでは進行を事務局にお

渡しいたします。 

 

●事務局 

はい、それではこれをもちまして平成２８年度第１回清須市防災会議を閉会いたしま

す。長時間にわたり誠にありがとうございました。 

会 議 の 結 果  会議の経過に示したとおり 

 


